

解除部分对朝制裁？

韩国政府正考虑可能性，投资者则瞄准朝鲜房产市场

韩国外长康京和10日告诉国会议员，外交部正与其他政府机构会商是否解除针对朝鲜的部分制裁措施，涉及所谓“5·24措施”。韩联社解读，韩国政府视解除“5·24措施”为象征性举措，旨在改善韩朝关系。

今年以来，朝鲜半岛局势逐渐缓和，随着韩朝关系迅速转暖，韩国投资者也将目光投向了朝鲜极具潜力的房产市场，希望抓住这一投资机会。

尚未正式考虑解除制裁

韩国外长康京和10日接受国会对外部的年度国政监察。一名议员提问，政府是否有意解除禁止韩朝经济合作的“5·24措施”。她回答，外交部正与有关部门商讨，这方面工作由分管南北关系的统一部主导。韩联社以统一部官员为消息源报道，韩方将视形势发展考虑解除对朝制裁。

“5·24措施”指2010年5月24日，李明博政府因“天安舰”事件而宣布的一系列对朝制裁，包括叫停韩朝贸易和人员往来，全面禁止朝鲜船舶驶入韩方海域，禁止对朝新增投资，搁置对朝援助



2015年11月竣工的位于平壤大同江畔的未来科学家大街。

项目等。韩国海军“天安”号警戒舰2010年3月26日在西部海域爆炸沉没，46名水兵死亡。韩方认定是朝鲜鱼雷所为，朝方否认。

康京和说，“许多韩国单方面对朝制裁措施与联合国制裁重叠，撤销‘5·24措施’不意味着实质性解除对朝制裁。”康京和所言令一些反对党议员不满。一些议员说，朝方没有就“天安舰”事件正式道歉，康京和就一心想要撤销“5·24措施”。康京和解释：“我认为，(可以)在考量韩朝关系发展的情况下审视这件事。”

康京和说，现在还没有就这一议题在政府范围内作广泛讨论。韩联社解读，这意味着相关决定不会马上作出。韩国外交部

也澄清，现阶段“没有正式考虑”解除对朝经济制裁。在韩朝关系正在发展和无核化对话正在继续的情况下，有必要以不损害安理会决议等对朝制裁框架为前提，灵活考虑解除“5·24措施”。

首脑会晤触发投资商机

近日，韩国银行发布一份关于朝鲜住房需求及相关建设投资的报告。报告指出，2011年至2020年间，朝鲜住房需求预计增长0.6%，新增建设投资预计将达到65万亿韩元(约合3950亿元人民币)。2021年至2030年间，由于人口增长速度减慢和老龄化等原因，朝鲜住房需求可能放缓至

0.3%，新增建设投资可能达到57万亿韩元(约合3464亿元人民币)。但如果朝鲜在2021年前后完全开放市场，这一数字可能会进一步增加。据估算，如果朝鲜将来完全开放市场，朝鲜民众的住房需求有望在2021年至2030年间带来77万亿韩元(约合4680亿元人民币)的新增建设投资。

有分析称，韩国总统文在寅上月访朝与朝鲜最高领导人金正恩举行第三次会晤，为继续推进半岛南北和解合作锦上添花。朝鲜首脑今年4月举行首次会晤后，毗邻朝鲜边境地区的楼市便开始吸引投资者目光。在韩国坡州市和涟川郡，还有中国丹东等地，看房买房活动激增。这些地

区的土地和建筑价格随之飙升，房产中介和咨询公司忙个不停。

此后，朝美首脑新加坡会晤后，外部投资者希望跟随朝鲜开放的步伐走进这片新兴的热土。据报道，美国总统特朗普也看到了朝鲜美丽的海岸线和发展潜力。而且，朝鲜境内的房产已成为投资者眼中的“香饽饽”。韩国媒体称，与需求相比，朝鲜住房市场供应不足。据估计，在未来20年里，朝鲜每年需额外增加2.3万至2.4万套住房，包括对旧房和高档住宅的重建和开发。

朝鲜住房政策不可忽视

由于这是一片此前无人涉足的领域，韩国公众对专业指导的需求越来越大，市场也对此做出回应。韩国房产行业的相关协会定期举办研讨会，分析和讨论朝鲜房产市场的相关话题，比如朝鲜的房产法律和销售趋势。

那么，在朝鲜投资房产可行吗？实现的可能性有多大？韩国统一研究院研究员郑恩义指出，朝鲜房产投资正以“债权”的交易形式进行。他还指出，在朝鲜投资房产不受国际制裁影响。

大韩贸易振兴公社最近发布报告指出，在南浦、开城、清津、新义州、罗先和平壤等朝鲜城市，房产市场正迅速发展。朝鲜的“买地热潮”能否持续？一位朝鲜消息人士上月告诉韩国在线报刊《每日北韩》，在供应不断增加的背景下，平壤公寓总体价格在7月至9月间下降了30%。

此外，消费者信心可能会受到国际制裁影响，外部关系也可能影响经济前景。还有分析指出，朝鲜的住房政策是决定住房需求的不可忽视因素。消息人士补充称，如果房产投资热潮消退，将对朝鲜经济造成巨大的负面影响。据新华社、上观新闻

10月16日，来山东省立医院参加帕金森病义诊吧

作为一种常见的神经系统变性疾病，帕金森病在我国65岁以上的老年人中，患病率约为1.7%，且年轻化的趋势越来越明显。帕金森病虽不致命，但会给患者的身心和生活带来严重的影响。目前该病仍无法完全治愈，通过规范用药、手术、康复及心理指导，绝大多数患者的症状能够得到全面改善，生活质量明显提高。

说起帕金森病的症状，除了我们所熟知的“手抖”即“震颤”外，还有运动过缓、肌强直、姿势步态异常等运动症状。多数患者还伴有一定程度的焦虑、抑郁、失眠、嗅觉减退、便秘、语言减少等非运动症状。

还在跟“手抖”纠缠不休？

山东省立医院专家喊你来参加帕金森病义诊

由于帕金森病的早期症状如颤抖、走路不稳、动作缓慢僵硬、少言寡语等，往往被误认为是老年人的正常现象，且帕金森病在临床表现上与很多疾病较为相似，从而造成帕金森病患者的就诊率比较低，经常会出现漏诊、误诊的现象。

为了给市民全面地解答帕金森病的相关问题，为患者规范化就诊、科学治疗提供全面的指导，山东省立医院神经内、外科团队特别联合山东省慈善总会“牵手向日葵关爱基金”于10月16日上午，在山东省立医院中心院区举行大型义诊活动，欢迎广大患者和家属踊跃参加。

帕金森病义诊活动

1. 活动时间：10月16日(周

二)上午8:00

2. 活动地点：山东省立医院中心院区北门(右转200米)3号楼3楼学术报告厅

3. 主办机构：山东省立医院神经内、外科 山东省慈善总会

4. 提前预约：

本次义诊共发放40个号码，目前已经开放预约。活动当天，凡提前预约的患者，现场免挂号费，专家现场义诊。有需要的患者及家属可通过以下方式进行预约：

1. 扫描二维码预约



2. 电话咨询预约

15069066306 (董老师)

省立医院帕金森病名医专家团：

◆陈燕

山东省立医院神经内科副主任医师

专注神经内科研究，对帕金森病、癫痫等神经慢性疾病的治疗有丰富的临床经验，在药物治疗帕金森、癫痫等疾病方面成就显著。其治疗患者遍及国内各省份，满意度颇高。

◆许尚臣

山东省立医院神经外科主任医师

在多年临床经验的基础上，致力于采用先进的神经外科技

术如显微技术、导航技术、内镜技术及立体定向技术等进行神经系肿瘤(听神经瘤、垂体瘤、胶质瘤、脑膜瘤等)、血管病(动脉瘤、血管畸形等)及功能性疾病(帕金森氏病、肌张力障碍、癫痫、三叉神经痛、面肌痉挛、舌咽神经痛等)的微创手术治疗。擅长脑深部电极刺激(DBS)治疗帕金森氏病，迷走神经刺激术(VNS)治疗难治性癫痫。

◆葛明旭

山东省立医院神经外科副主任医师

擅长功能神经外科疾病的手术治疗，对脑深部电极刺激(DBS)治疗帕金森氏病，迷走神经刺激(VNS)治疗顽固性癫痫，以及微创手术治疗三叉神经痛、面肌痉挛、舌咽神经痛、癫痫等有深入研究。熟谙各型脑瘤、脊柱脊髓疾病、脑血管疾病、颅脑损伤等疾病的诊断和微创手术治疗；对垂体瘤、脑膜瘤、胶质瘤、小脑扁桃体下疝、脊髓空洞、脑积水的微创手术治疗积累了丰富的临床经验。

想了解更多帕友活动，解答帕病疑问或了解更多帕病资讯，可加入山东帕金森关爱中心QQ群：232746023或电话咨询：0531-86077901。

“齐鲁星少年”第二届山东省少儿

才艺大赛报名进行中！

卓越造就梦想，艺术承载希望。“齐鲁星少年”第二届山东省少儿才艺大赛已于9月正式启动。本届比赛由齐鲁晚报、山东省青少年宫协会主办，山东省红领巾艺术团承办。同时还得到了中国关心下一代工作委员会、共青团山东省委、大众报业集团的精心指导，以及山东省慈善总会、山东歌舞剧院、山东省话剧院、山东省青年美术家协会、山东省少先队服务中心、山东省青少年书画艺术协会等单位的大力支持。

作为齐鲁晚报创刊30周年的重要活动之一，“齐鲁星少年”首届山东省少儿才艺大赛于去年9月至12月成功举办，在全省设立了8个分赛区，近40个海选点，吸引各年龄段、各类别参赛选手5000余人参加，在社会各界引起了良好反响。

第二届“齐鲁星少年”持续发力，针对山东省内中小学、幼儿园、少年宫及艺术培训机构的学员；选手分为：学前组、小学A组(一年级——三年级)、小学B组(四年级——六年级)及初中组；专业分书画类(国画、书法、色彩、素描、动漫等专业)、表演类(器乐、声乐、舞蹈、语言、戏曲等专业)两大类。通过初赛、复赛、决赛，评选出各类各组一二三等奖和优秀奖，并依

照表现评选出优秀组织单位、优秀辅导老师等奖项。

另外，组织能力突出、宣传氛围良好、学生艺术水平较高、教学环境良好、教学资质好、教研水平高的组织单位经山东省红领巾艺术团秘书处考察、审核，可授予“山东省红领巾艺术团实践基地”匾牌。

同时，大赛将同步启动“齐鲁星少年”公益行动，设立“齐鲁星少年”公益基金，将比赛中的优秀书画作品进行公益拍卖，通过山东省慈善总会等组织，用于支持贫困地区中小学文体事业发展。同时，大赛将组织部分优秀表演类节目，与省歌舞剧院、省话剧院等单位的专业演员同台演出，为广大中小学生送上高水平文艺表演和艺术熏陶。

本届“齐鲁星少年”以团体报名为主。9月下旬为组织、宣传阶段，10月1日—12月中旬以组委会指定机构为单位，开展初赛、决赛活动(书画类截稿日期为11月15日，表演类报名截止日期为10月31日。报名截止日期可根据实际组织情况，临时调整)。

相关机构和单位可关注“山东省红领巾艺术团”官方微博账号，进入报名系统进行报名，或通过大赛组委会电话18754169028、0531-85196566进行咨询、报名。